附件1
护理学院2017年度民主生活会方案

根据《兰州大学2017年度民主生活会方案》（校党委发〔2017〕152号）有关要求，为组织开好我院领导班子及处级以上党员领导干部2017年度民主生活会，特制定本方案。

一、民主生活会主题和基本要求
这次民主生活会的主题是：认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，全面贯彻落实党的十九大各项决策部署。

这次民主生活会要坚持严的标准、严的措施、严的纪律，坚持“团结—批评—团结”，实事求是、出于公心，讲党性不讲私情、讲真理不讲面子，严肃认真提意见，满腔热情帮同志，不纠缠细枝末节，不搞无原则纷争，确保开出高质量、新气象。

二、认真做好会前准备工作

（一）精心组织学习研讨。要采取多种形式，组织党员领导干部深入学习领会党的十九大精神，坚持“六个聚焦”。在个人自学基础上，党总支理论学习中心组举行不少于两次的学习研讨，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵，为开好民主生活会打牢思想基础。
（二）广泛征求意见建议。党总支书记、院长和副书记、副院长要采取召开座谈会、个别访谈、发放征求意见表（附件2）等多种形式，深入一线，广泛征求党支部、分管领域和师生党员群众的意见。征求到的意见建议，办公室整理、党总支书记审阅后，通过书面方式，向领导班子和党员领导干部本人反馈。

（三）认真查找存在问题。领导班子和党员领导干部要结合工作谋划、工作作风和工作落实，紧扣民主生活会主题，重点从学校规定的6个方面查摆问题。

（四）深入开展谈心谈话。紧扣民主生活会主题，深入开展谈心谈话。院领导要安排充足时间，坚持以诚相见，逐一开展谈心谈话，真正把问题谈开、意见谈好，消除隔阂、形成共识，为开展批评与自我批评打好基础。

谈心谈话的要求是：领导班子成员相互之间必谈，班子成员与分管部门主要负责同志必谈，领导班子成员与本人所在党支部和联系党支部党员代表必谈，也应当接受党员干部约谈。谈心谈话要一对一，面对面，开展谈心谈话要填写《兰州大学护理学院领导班子2017年度民主生活会谈心谈话表》（附件3）。
（五）认真撰写对照检查材料和民主生活会发言提纲。学院领导班子和党员领导干部要对照党章，对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》精神，对照初心和使命撰写对照检查材料和发言提纲。
个人对照材料要对上年度民主生活会整改措施落实情况逐项作出报告，对个人、家庭、亲属重大事项如实作出报告，对巡视反馈、接受组织约谈函询等情况逐一作出检查或说明。受到问责和因“四风”问题被查处的，要严肃作出检查。

学院领导班子对照检查材料由党总支书记主持起草，并对班子成员发言提纲进行审阅把关。
三、民主生活会安排

（一）民主生活会召开时间。学院领导班子民主生活会拟定于2018年1月12日下午召开，会期半天。民主生活会准备工作情况由党总支书记提前向督导小组和联系校领导李玉民副校长报告，同意后方可召开。

（二）参会人员范围。学院领导班子民主生活会人员范围为班子全体成员和学校督导小组成员。邀请联系校领导李玉民副校长参加会议。
（三）严肃开展批评和自我批评。领导班子成员要贯彻整风精神，勇于自我革命，开展积极健康的批评和自我批评，达到坚持真理、修正错误，增进团结、振奋精神的目的。自我批评内容要具体，剖析要透彻、抓住要害，整改措施要对着问题去，可操作、能落实。相互批评要出于公心、直截了当，不能以提希望代替点问题，不能以工作建议代替批评意见。
四、扎实抓好问题整改和工作落实
民主生活会后，学院领导班子和党员领导干部要针对查摆的问题形成整改清单。要坚持聚焦问题、细化措施，做到整改进程和整改效果可检查、可监督。问题整改要分类施策，能马上解决的，要立行立改；需要一段时间加以解决的，要制定持续改进的具体措施，规定完成时限；需要组织协调解决的，要明确牵头部门、责任人。
民主生活会会议结束后，办公室要整理材料向学校党委（报组织部）报告民主生活会召开情况，在年底或者下一学期的全体教职工大会上进行通报。
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